

Анализ работы школьной библиотеки МАОУ «Уренская СОШ № 2» за 2023-2024 учебный год

Школьная библиотека работала по плану, утверждённому администрацией школы, опираясь на разделы общешкольного плана. Цель работы школьной библиотеки: привитие учащимся интереса к чтению научно-популярной, художественной и публицистической литературы, развитие их потребности в самообразовании, воспитание чувства ответственности.

Основными направлениями деятельности библиотеки являлись:

- обеспечение учебно-воспитательного процесса соответствующей литературой;
- формирование эстетической, экологической культуры и интереса к здоровому образу жизни.

Перед библиотекой стояли следующие задачи:

- знакомство учащихся с основами библиотечно-библиографических знаний;
- воспитание культурного, патриотического и гражданского самосознания путем знакомства с литературными и историческими произведениями;
- стимулирование у детей интереса к чтению, приобщение к книге.

Работа с книжным фондом.

В начале учебного года были подведены итоги движения фонда и обеспеченности учащихся школы учебниками и учебными пособиями на 2023-2024 учебный год.

В 2023-2024 учебном году проводилась работа по сохранности фонда. Проводились рейды по классам с целью проверки состояния школьных учебников с подведением итогов. Совместно с классными руководителями систематически работали по воспитанию бережного отношения к учебникам, проводились индивидуальные и коллективные беседы.

Велась работа с задолжниками. Были проанализированы формуляры всех читателей, выявлены читатели, у которых имеются задолженности художественной литературы.

Постоянно контролировалось состояние возвращаемой литературы, проводились беседы с учащимися о бережном отношении к книгам. В течение всего года велась работа по мелкому ремонту художественных изданий, методической литературы и учебников.

Ежеквартально проводилась проверка фонда библиотеки: на наличие экстремистских материалов.

Работа с учебным фондом в 2023-2024 учебном году.

Учащиеся на 100 % были обеспечены учебниками на предстоящий учебный год.

Проведена работа по оформлению заказа учебников на новый учебный год совместно с директором школы, зам по УВР, учителями-предметниками. Составлен и оформлен заказ учебников на 2024-2025 учебный год. Проведена работа по проверке учебного фонда. При этом были отобраны устаревшие и ветхие учебники, которые были перемещены на хранение в «Хранилище». Учебники, вышедшие из Федерального перечня учебников были списаны и сняты с учёта из школьной библиотеки.

В этом учебном году проделана следующая методическая работа по учебному фонду:

- составление графика приёма учебников за 2023-2024 учебный год и графика выдачи учебников на 2024-2025 учебный год;
- составление и оформление заказа учебников на новый учебный год;
- получение и оформление новых учебников (июль);
- подготовка формуляров читателей к новому учебному году (август);
- составление журнала учёта выдачи учебников в школе;
- осуществлена приёмка учебников у учащихся по итогам 2023-2024 учебного года (май, июнь);
- проведение текущего мелкого ремонта учебников (май-август);
- подбор комплектов учебников по классам (июнь, август);
- выдача учебников учащимся на новый учебный год (июнь, август);
- передача излишков учебной литературы в другие школы и получение недостающих учебников из других ОУ.

Массовая работа. Работа с читателями.

Массовая работа в школьной библиотеке ведётся по следующим основным направлениям: поощрение свободного чтения (чтения для удовольствия, для удовлетворения познавательного интереса, для возможностей самовыражения), содействие воспитательным программам школы, содействие учебному процессу. В процессе проведения массовых мероприятий решалась задача количественного и качественного обслуживания.

Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки.

В течение учебного года были оформлены выставки книг: «Мир сказочных приключений», «Книг заветные страницы помогают нам учиться», «Это новинка!», «Твое свободное время», «Спутники любознательных». Кроме этого оформлялись выставки, посвящённые юбилейным датам писателей и поэтов, знаменательным и памятным датам.

Во второй половине учебного года была оформлена выставка, посвященная Году семьи. В течение учебного года была оформлена сменная выставка периодических изданий для педагогов, родителей, работников школы.

В ноябре школьная библиотека приняла участие в областном конкурсе виртуальных выставок по теме «От учителя до писателя». Публичная демонстрация выставки была осуществлена на школьном сайте и школьной группе в ВК. Выставка была направлена на развитие читательской активности учащихся.

Обслуживание читателей осуществлялось в соответствии с графиком работы библиотеки. В целях привлечения читателей в библиотеку и формирование у школьников информационной культуры чтения, умения и навыков библиотечного пользования проводились библиотечные уроки, на которых учащиеся знакомились со строением книги, справочным аппаратом библиотеки, с расстановкой книг в библиотеке. Первое знакомство первоклассников с библиотекой прошло в конце

октября. Учащиеся 1-х классов были приглашены на обзорную экскурсию с целью ознакомления с библиотекой, правилами пользования библиотечным фондом и правилами поведения в библиотеке. Библиотечные уроки также были проведены для учащихся 2-х классов по теме: «Роль и назначение школьной библиотеки. Понятие об абонементе и читальном зале. Расстановка книг на полках»; 3-х классов по теме: «Структура книги. Подготовка к самостоятельному выбору книг»; 4-х классов по теме: «Твои первые словари, энциклопедии, справочники»; 5-6-х классов: игра - повторение: «Структура книги». Для учащихся 7-х классов были проведены мастер-классы по ремонту книг и учеников.

В рамках Всероссийской акции «Открывая книгу с Первыми», посвящённой Международному Дню Книгодарения в МАОУ «Уренская СОШ № 2» 16 февраля «Движение Первых» совместно со школьной библиотекой провели литературную гостиную, посвящённую творчеству И.А. Крылова.

Во время литературной встречи ребята вспомнили о его биографии, узнали некоторые занимательные факты его жизни и сами проинсценировали его басни. Все участники мероприятия были награждены школьными грамотами.

В рамках акции в школьной библиотеке и на мероприятии были оформлены выставки замечательных книг Ивана Андреевича Крылова.

С 14 по 21 февраля учащиеся школы приняли активное участие в акции «Книжный фримаркет», подарив любимые книги школьной библиотеке.

С 23 по 31 марта МАОУ «Уренская СОШ № 2» приняла активное участие в Неделе детской и юношеской книги, посвященной Году семьи. В этот период в школе прошли мероприятия: оформлены книжная выставка, выставка поделок учащихся (фотозона), проведены тематические мероприятия, мастер-классы. Все участники награждены дипломами за участие. Самые активные читатели подарили школьной библиотеке подарки-свои любимые книги.

31 марта в Уренской центральной библиотеке прошёл праздник закрытия Недели детской и юношеской книги «Всею семьей у книжной полки». Он школы в нём приняла участие семья Дмитриевых (кл.рук. Кондря М.М.). За участие они получили грамоту и книгу.

22 января 2024 года исполнилось 120 лет со дня рождения детского писателя Аркадия Петровича Гайдара. Ряд мероприятий было посвящено этому событию. Учащиеся 4-5-х классов с помощью слайд - презентации и рассказа библиотекаря узнали много интересных фактов из биографии Аркадия Петровича Гайдара. Познакомились с рассказами «Чук и Гек», «Голубая чашка» и историями создания этих произведений. Более подробно читатели остановились на повести «Тимур и его команда», обсудили отдельные эпизоды. В конце мероприятия была проведена интересная викторина.

Задачи, которые были поставлены в начале 2023-2024 учебного года, выполнены.

В следующем году будет продолжена работа по следующим направлениям:

- сохранность учебного и основного фонда;
- пропаганда библиотечно-библиографических знаний;

- проведение мероприятий, направленных на воспитание патриотизма и на развитие интереса учащихся к чтению.

Библиотекарь: Борисова Н.Я.